

酒鋼日報

JIUGANG RIBAO



2023年4月11日 星期二
癸卯年閏二月廿一 总第7111期



官方微信

本期4版

《酒钢日报》编辑部出版

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN62—0035



集团公司开展义务植树活动

程子建等集团公司领导参加

本报讯(记者 张志方)又是一年春意浓,植树添绿正当时。4月8日上午,集团公司开展主题为“植绿爱绿护绿兴绿 共建生态美丽酒钢”的义务植树活动。程子建、阎超、张双武、成东全、常成武、高兴禄、杨金山等集团公司领导,以及各单位干部职工参加植树活动。

此次植树活动在冶金南区1#2#焦炉项目部、环厂西路、冶金北厂区2#路转盘东段南侧、紫轩酒业公司北门4个场地同步开展,活动内容包括新建项目绿化美化、主要道路树木改良补植、园区环境美化整治等,共计种植国槐、杨树、连翘、丁香、金银木等乔灌木2160株,绿化美化面积2.36万平方米,是集团公司历年春季义务植树活动开展以来涉及区域最大、苗木最多的一次。2023年,集团公司计划种植绿地13.2万平方米,新增乔灌木约5.4万株,花卉17.3万株。

植树现场,集团公司领导手拿铁锹和各部门各单位职工一道投入到劳动中。大家相互配合、分工协作,挥锹铲土、扶苗填坑、平土浇水……参加劳动的干部职工热情高涨,他们三人成组、五人成团,每道工序认真细致、一丝不苟,为酒钢厂区披上新绿。

当天上午,集团公司各分子公司也纷纷行动,在自管区域内开展义务劳动,严格按照集团公司总体规划做好乔灌木的新植、枯枝杂草清理、场地平整、施肥、松土、浇灌等工作,为建设生态美丽酒钢贡献自己的力量。

近年来,酒钢集团深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,将绿化工作纳入企业全面发展规划,不断改善企业生态环境,塑造企业良好形象。2022年,集团公司围绕“建设生态工厂、实现绿色发展”工作思路,“因地制宜、量力而行、科学严谨、节俭务实”开展绿化活动,推进



集团公司党委书记、董事长程子建参加义务植树。张志方 摄

企业绿色发展,创建良好生态环境。结合企业现状,集团公司大力开展全民义务植树,重点区域绿化美化工作,完成冶金厂厂区润源渣场、镜铁山矿、氢冶金

研究院中试厂等区域绿化建设,新增绿化面积10.71万平方米,圆满完成了嘉峪关市国土绿化实施方案确定的任务目标。



钢铁产业板块“低成本”撬动“高效益”

——宏兴股份公司生产经营稳中有进

记者 李淑芳

不锈钢分公司统筹组织区域生产,合理排布装炉计划,最大程度释放罩式炉产能。一季度,新建三期罩式炉实现长周期连续稳定运行,各类钢种退火超计划产能完成10.8%,累计创效400余万元。

炼铁厂一烧作业区严把生产工艺参数,强化关键设备点检巡检,为高炉优质供矿打下了坚实的基础。一季度,1、2号烧结机作业率97.36%,同比提高0.79个百分点,台时产量较计划提高3.48吨/(台·小时)。

榆钢公司全力以赴抓生产,对标一流强管理,拓展思路促营销,生产经营稳步增长。一季度,生产经营秩序稳定,利润、收入、产值全面完成计划目标,分别超计划1.70%、9.71%、5.05%。

……

今年以来,宏兴股份公司紧跟市场走势,以利润最大化为原则,以降低成本为抓手,科学决策、算账经营,扎实开展“提质增效、转型升级”攻坚行动和内部市场化运营工作,进一步提高了经营运作水平,形成均衡、稳定、高效、低耗的生产局面,生产经营实现了稳中有进。

优管控

向精益生产要效益

生产稳定顺行是最大的增效。宏兴股份公司深知生产运行管控的重要作用,督促各单位制定、落实设备降事故故障防控措施,完善规程标准,梳理职责管理体系,全面落实设备预知维修管理理念,推进以点检定修制为核心的全员设备管



酒钢独具特色的锌铝镁产品产销渐入佳境。张志方 摄

理模式,严抓检修周期执行,实现了生产设备高效率、长周期、安全经济运行。

同时,该公司坚持以高炉稳定顺行为基础,最大化发挥自产原料产能,统筹调配周边经济性铁料,全力做好高炉稳产顺行工作。榆钢公司以“炼钢为中心”,大力推动高炉顺利复产且快速实现了达产达标,实现了生产秩序安全平稳过渡。

一季度,宏兴股份公司自产铁矿石、精矿、烧结矿和焦炭均实现高产稳产,本部5号高炉炉况恢复正常,铁钢轧充分发挥了产能。同时,清理及堆存嘉东料场各区域物料,稳定了物料倒运及保供工作;开展设备本质安全隐患排查治理工作,完成隐患整改259项,设备故障起数同比降低7.14%。

降成本

向指标提升要效益

作为集团公司降成本的关键产业板块,宏兴股份公司持续强化成本过程管控,从原料价格、原料消耗、配料结构、行业对标、劳动生产率以及制造费用等方面,进行多维度、全要素的最优比成本分析,查找制约工序成本降低的影响因素,指出了各单位在成本管理中存在的问题和挖潜方向,坚定不移走低成本发展之路。

生铁成本是钢铁产业板块极其重要的指标,直接关系到宏兴股份公司利润目标的实现。铁前各单位牢固树立“一盘棋”思想,齐心协力保证高炉稳定顺行,生铁成本降低。一季度,本部生铁成本预计同比降低516

元/吨,连续3个月位居行业第二,榆钢生铁成本2月份行业进位13名。

在降低物料采购成本方面,根据整体市场行情、周边区域市场特点,明确周边铁料等重点物料价格压降目标,通过控制原燃料库存、优化物料采购结构降低采购成本。

一季度,重点大宗物料采购价格与同期市场相比实现创效1.3亿元。各工序加工成本压降完成率达到86.2%。累计回收废钢0.45万吨,吨钢增利2000元以上。

强营销

向区域市场要效益

面对复杂严峻的国内外市场环境,宏兴股份公司主管领导带队与陕钢、八钢开展协同发展交流,在区域资源投放、品牌价差及产品规格等方面达成共识,积极维护主销市场秩序,带动近端市场成交氛围整体好转,全力确保主销市场优势不减。

在营销推进过程中,该公司突出市场导向和效益导向,把销售工作纳入早调会主要协调内容,加大两级干部跑市场力度,努力在弱需求中跑需求,合理把控销售节奏,提升订单准确性,加快库存周转率,不断增加效益产品销量。

一季度,该公司强化市场调研,加大工程项目对接,优化资源配置、产运销高效衔接,钢材产品销量超计划11.57万吨,产销率同比增长9.02个百分点,库存同比降低25万吨,超额完成了计划目标任务。特别是3月份,钢材销量同比增加8.2万吨;西北市场销量同比增加10.26万吨,市场占有率达到82.67%。

酒钢又一“工具钢”问世

钢质圆锯用硬质冷轧中高碳钢产品研发成功

本报讯(记者 张志方)近日,宏兴股份碳钢板厂重点推进的“钢质圆锯用硬质冷轧中高碳钢产品开发”项目实现稳定生产,累计生产2600余吨,产品质量稳定,各项性能指标符合制造厂家加工要求,受到客户好评。

圆锯用钢对原材料HRC硬度指标要求十分严格,材料硬度过低会导致所生产的锯片使用寿命下降,硬度过高则会造成冲压模具的损耗。为了找到最适合的HRC硬度指标,该厂研发团队重点开展了热轧控制冷工艺、退火工艺、酸轧机组压下率及其相应工序工艺搭配流程对产品HRC硬度的影响研究,并依据研究结果设计出相应的工艺路线,确保产品HRC硬度指标符合用户生产需求。

锯片在工作时处于高速旋转状态,因此对原材料板形平直度、厚度尺寸均匀性以及硬度均匀性的要求同样严格。研发团队对生产工艺进行优化调整,提升热轧卷取温度控制能力、板形控制水平,开展相关工艺参数设计,实现板形控制优化、厚度精度控制优化,最终达到用户对材料的通板硬度、板形、尺寸高精度要求。

碳钢板带研究所冷轧品种研发工程师狄彦军表示,在生产方面,酒钢具有两大优势,一是精准的回火退火温度控制技术,二是优异的带钢平直度控制技术。在这两项技术的加持下,使酒钢钢质圆锯用硬质冷轧中高碳钢产品做到了韧性、硬度兼备,耐磨性、平整度极佳的一流品质。

钢质圆锯用硬质冷轧中高碳钢的成功研发,进一步拓宽了酒钢碳钢板产品,提高了酒钢冷轧产品市场竞争力和影响力,对酒钢持续优化冷轧产品结构,打造更具高技术含量、高附加值的冷轧专业用钢品种具有重要意义。

行业看点>>>

未来钢铁业将提供千亿元级智能制造应用市场

近日,由杉数科技举办的“智能决策·重塑增长”2023杉数科技智能决策前沿峰会在京举行。冶金工业规划研究院院长范铁军在《新环境下的钢铁行业智能化关键问题研究》主题演讲时透露,近几年,我国钢铁行业营收都在8万亿元以上,为投资者提供了一个千亿元级的智能制造应用市场。

程子建在宏源公司调研时强调
稳定规模找准自身发展赛道
提升品质守牢食品安全红线底线

本报讯(记者 殷艺)4月7日下午,集团公司党委书记、董事长程子建到宏源公司调研。他强调,要坚决落实食品安全主体责任,稳定规模找准产业发展赛道,把品牌价值提升作为产业核心竞争力来抓,以高信誉的产品和优质服务,进一步夯实产业发展基础。

在宏源公司,程子建首先来到祁牧乳业公司养殖场职工宿舍,详细了解职工工作生活及日常管理情况,随后主持召开座谈会,听取祁牧乳业公司、紫轩酒业公司、新农业发展中心、零售事业部关于市场开拓、经营状况和下一步发展思路等情况的汇报。

在分析宏源公司当前面临的困难及问题后,程子建对该公司发展提出要求。他强调,要立足集团公司角度思考问题,实事求是、科学分析宏源公司当前发展面临的问题矛盾,抬头看路找准产业发展方向,明确产业定位、产线定位、产品定位,集中精力办好自己的事情,因地制宜发展现代农业;要稳定规模、做精产业,寻求品牌价值提升的突破口,以高信誉的产品和优质服务,让企业更具竞争力、职工更有安全感。集团公司职能部门要为企业发展创造环境,提供服务保障,让企业轻装上阵、专心发展。

程子建强调,宏源公司经营业务涉及米面粮油、蔬菜水果、肉禽蛋奶等民生领域,要强化依法合规经营,坚决落实食品安全主体责任,牢牢守住民生安全底线,从源头上把好食品安全关,严防严控食品安全风险,全面保障人民群众身体健康和生命安全。